

市政协积极推进“有事来商量”平台建设

把协商“触角”延伸到基层

本报讯(记者 张波)为进一步搭建协商平台、丰富协商形式、健全协商规则、培育协商文化,更好发挥人民政协协商民主重要渠道和专门协商机构作用,7月26日,来自各县级政协的200余名政协委员代表就如何统筹推进“有事来商量”协商平台、基层政协联络组和委员工作室建设进行了调研交流和组织部署。

“有事来商量”协商平台是基层民主协商的阵地、委员履职的平台、联系群众的纽带、凝聚共识的渠道。自2020年全省政协系统开展“有事来商量”协商平台建设工作以来,我市政协系统在全省先行先试,以晋

源区政协、迎泽区政协为试点,扎实推进平台试点建设。并得到了全国政协调研组的充分肯定和高度评价。

会议期间,政协委员们先后到我市“有事来商量”平台试点区——迎泽区、晋源区参观调研了协商平台建设情况。

在晋源区新城社区民心家园联络站,相关负责人介绍了“有事来商量·晋情来协商”总平台建设情况。晋源区政协“晋情来协商”平台通过多级平台建设,把触角延伸到基层群众中间,让不同阶层、不同身份的人参与到协商中,形成畅谈以协、共商议事的“融协商”格局。相继举行了推进景区提

质增效、助力“三带六园”建设、优化区内公交线路等十余场协商活动,受到了群众的普遍欢迎和认可。

在迎泽区迎泽街办,政协委员们观摩了在太原五中分会场召开的“有事来商量·欢迎来协商”现场会。迎泽区政协将247位政协委员按照单位属地划分到7个街镇,设立60个委员工作室(联络点),成立“委员宣讲团”,创办“委员微课堂”“委员讲堂”“圆梦学堂”,引导委员发出“政协声音”,展现“政协作为”,并在全区各单位选聘35名特约信息员多角度反映情况,把政协协商“触角”延伸到基层,形成了“横向到

边、纵向到底”的工作网络体系。

市政协提出,“有事来商量”协商平台要聚焦中心大局,聚焦群众最急最忧最盼的问题协商议政、建言献策;把各级政协资源力量串联整合起来,组织辖区内省市县三级政协委员联动履职,协商在一线,履职在一线;推动协商成果落到实处,切实将政协制度优势转化为治理效能。

一路看、一路听,一路想、一路议。政协委员们纷纷表示,通过此次参观调研,各县级政协将进一步完善工作程序,推动政协协商在基层更加规范、有序、有效地开展,为再现锦绣太原城贡献政协力量。



7月26日,双创生态馆内,创业代表正在参观了解创业创新成果,并与企业负责人进行交流。当日,由山西综改示范区管委会主办的“创响中国,山西综改示范区站”系列活动在我市启动,旨在扩大区域交流,服务企业创新发展,助力创业带动就业。

邓寅明 摄

海航新增 太原至重庆等航线

本报讯(记者 李涛)为满足市民出行需要,从7月30日起,海航将新增太原—重庆、兰州—太原—广州航班,均由波音737—800执行。

新增航线的具体时刻为:7月30日起执行的太原—重庆,航班号HU7437,每天执行一班,16:55由太原起飞,19:15抵达重庆;重庆—太原,航班号HU7438,20:20由重庆起飞,22:15抵达太原。

此外,新增环线航班兰州—太原—广州,航班号HU6095,每天执行一班,12:35由兰州起飞,15:25抵达太原;太原—广州,航班号HU6096,16:35由太原起飞,19:35抵达广州。

山西蓝天救援队

奋战多日不放弃 第六梯队赴河南

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 马梅青 文/摄)7月21日,山西蓝天救援队从太原出发驰援河南灾区。为加快救援进程,7月26日,蓝天救援队又一支由22个人组成的救援队奔赴河南,增援前方,这已是该队派出的第六梯队。截至目前,该队投入河南灾区的救援队员人数近百,已救助被困人员两千多人。

7月26日凌晨5时许,在卫辉市参与抢险救援的山西蓝天救援队,队员早便起身前往救援地点。自从到达灾区,救援队每天都是早出晚归,经常要救援到深夜。大雨虽已停歇,但卫辉的积水不但没有退去,而且受到附近河流洪水外泄的影响,还在继续上涨,最深处已达3米。队员们经过几天的救援,已非常疲惫,但面对被困群众的求助,他们依然咬牙坚持着,无一人退缩。每当救出被困的老人、孕妇、病人、孩童,看到他们脱离险境,队员们无比欣慰,感觉自己的辛劳和付出都是值得的。

救援队在救助被困群众的同时,自身也面临不少困难。队员受伤、物资不足、车辆泡水,救援船艇发动机因连续工作严重损坏,给本就疲惫不堪的救援队



带来了不小的困扰。

救援队队长赵帅,每天除了参与救援外,还要协调物资分配和采购,同时要保证救援队员的安全。累了,往地上一躺,闭上眼睛就能睡着。

记者联系到赵帅时,电话那头,他语气疲惫,“很累,但还能坚持,我现在满世界找救援船的发动机。这是我们的‘腿’,没了发动机,救援效率会大打折扣。”

据了解,7月26日上午,山西蓝天救援队第六梯队的22名队员,携带救援装备从太原出发,增援前方。这批队员赶到后,山西蓝天救援队在灾区的救援队员已近百人。“第六梯队的到来,给已经疲惫不堪的队员们打了一剂强心针,也让他们的压力得到一定程度的缓解。”

赵帅介绍,到目前为止,他们在灾区已救出被困人员两千多人。

清淤排障 助灾后重建

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 孙江)7月25日下午,山西消防人员联合河南消防队伍,在洛阳市偃师区山化镇集中积水道路清淤,帮助当地群众灾后重建。

暴雨洪灾消退后,山化镇附近道路上留下大量淤泥,严重影响当地群众的

生活。消防救援队伍接到命令后,迅速投入指战员60余人、大吨位消防车5辆和消杀工具车两台,由消防员清理道路淤泥、消防车清理路面、消杀工具消杀三步作业,集中开展排障清淤。虽然淤泥较厚,清理难度大,但消防员不怕脏、不怕累,

克服高温酷暑的不利因素,连续奋战。截至当晚7时,消防人员共清理道路淤泥1600平方米,周边道路基本恢复通行。

清淤排障期间,山西、河南两地消防队员协调配合,展现了晋豫一家、联合救灾的良好形象。

